
SOLUZIONI DI UNA TRACCIA DELLA PROVA D’ESAME DI ANA LISI MATEMATICA (1.07.09) 

1.  Determinare il dominio e il segno della funzione 3/2
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2.  Determinare il limite della successione 3 2sinn n n− . 
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 (si è 

utilizzato il teorema di De l’Hospital alla funzione associata). In conclusione si ottiene che la 
successione converge a 1. 

 

3.  Risolvere nel campo complesso l’equazione ( )4 1
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Svolgendo i calcoli a secondo membro l’equazione diventa ( )4
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si hanno le seguenti quattro equazioni: 
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Si trovano allora le quattro soluzioni 
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4.  Risolvere il seguente problema di Cauchy 

( )

( )
2

4sin 2 cos

1 sin cos

0 4

x x
y

x x

y

 −
′ =

+ +
 =

. 

Poiché 
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 si ha che l’integrale generale dell’equazione 

differenziale è   24 1 sin cosy x x c= − + + + . Dalla condizione iniziale si trova 4 4 2 c= − + . 

Allora la soluzione del problema di Cauchy è ( )24 1 2 1 sin cosy x x= + − + + . 


